母亲节里,看哪些女性APP最火?

🏂 图解数字

本报记者 胡晓晶

每年5月的第二个星期日,都 是母亲节。后天母亲节,据易观智库 在节前最新发布的《中国女性 APP 研究报告显示》:2013 年中国移动互 联网网民规模达 6.52 亿,女性用户 占37%即已达2.4亿,这让移动互联 网上的女性应用正在崛起。在目前最 受欢迎的女性 APP TOP20 排行榜 上:30%属于女性健康类 APP,25% 属于图片处理类 APP,20%属于移动 购物类 APP,10%属于食谱类 APP, 剩下其他 APP 占 15%。

生理APP:健康手机看

从生理周期看女性健康, 从能 量消耗看孕期管理……目前,中国 女性工具 APP 最火的前两位当属 美柚和大姨吗,此外还有妈妈帮、辣 妈帮、快乐孕期、薄荷等等。从累计 用户量和打开率看,美柚和大姨吗 分别达到了 3300 万和 3100 万, 启 动次数依次为 4600 万次和 3200 万 次,启动总时长依次为270万小时 和 130 万小时。

有意思的是, 尽管都是从女性 身体出发,美柚和大姨吗的特色却 各不相同。像美柚定位在"女性社 区",在自我身体管理的同时,还满 足了女性用户分享与沟通等的心理 需求,推出了还可向020延伸的纯



女性社区"她她圈",拿到了经纬创 投的 1500 万美元投资 B 轮融资。 而大姨吗则更看重女性健康与医 疗,把触角伸向的是医疗健康的垂 直领域,做一个手机上的"健康服务 公司",甚至拓展了"大姨吗情侣版" 拓展到外围男性市场, 所以也拿到 了贝塔斯曼的千万美元 B 轮投资。

美图APP:美颜手机PS

无需找大神 PS, 现拍现美现在 传,下午4点到晚上8点是"美女" 们用图片处理 APP 的高峰期-各种美颜相机也是中国女性手机 上少不了的应用。数据显示:从累 计用户量看,凭着强大的图片美化 功能吸引了一大批女性拥趸的美 图秀秀,目前用户过3亿;偏重滤 镜效果和小清新文艺范儿的 Camera360,用户也过2亿;其余像可来 PK 大咖秀的百度魔图、走真人漫 画及礼品定制的魔漫相机, 玩街拍 和社区的 POCO 美人相机等等,用 户也都已过亿。

值得一提的是,如今在不少女 性手机上, 往往不止装一款美图相 机,上述热门美图 APP 的使用率都 超过了60%。这是因为各大美图应 用的功能各有侧重, 所以用户都按 不同时点的需求用不同的 APP。比 如:美图、Camera360偏重实力派,在 某一项性能上做到极致,而百度魔图、 魔漫相机则更偏趣味性,以幽默的方 式迎合拍照群体的个性化需要。

购物APP:随时随地购

借力"男神"玩手机淘宝节、秒 杀触底比拼美妆女神节、让时尚达 人传授穿衣经过……除了上述两类 需求外,购物 APP 无疑也是中国女

性目前用得最熟的应用。目前移动 购物最火的 4 大 APP. 则依次是唯 品会、聚美优品、蘑菇街和美丽说, 使用率都超过70%,且晚上8点到 零点是使用高峰期。

从消费心理看,频繁移动购物的 女性用户更爱随时随地浏览、比价、 下单,同时对邮费、优惠、比价、包邮、 赠品等细节算得也比较精;在用手机 海到心头爱后,往往还喜欢在朋友圈 里炫耀和比较;同时,受《来自星星的 你》《舌尖上的中国》等热门影视影 响,各种"同款"也更容易刺激女性粉 丝的移动血拼,在服装、鞋帽、箱包、 美妆、母婴等品类上更爱模仿明星的 "大爱小物"。专家预计,未来女性 APP 开发设计时还会更多考虑到女 性的亲切感和操作简单性, 试穿、视 频演示等帮助性购物功能会在手机 上越来越多。

母亲节微调查:

- 一愿陪妈看电影
- 二愿陪妈买东西

"周日母亲节,妈妈去哪儿?" 据徐家汇地标百货之一的汇金百 货最新发布的母亲节微(信)调查 千人调查显示:关于"母亲节你怎 么过"的问题,选择"陪妈妈看一 场好电影"的儿女最多,占到 48.45%:选择"陪妈妈逛街购物" 的,占 31.51%;有 21.98%的人会 "陪妈妈吃顿大餐",有14.44%的 人爱"携妈郊游踏青",只有 453%的人选择"在家陪妈妈"此 外还有 4.09%的参与者"唱卡拉 OK"。从实际参与情况来看,女性 的参与热情要明显高于男性,达 到了84.87%。可见女性对于母亲 节的关注度也更高,或者在亲情 表达上更直接、更主动。

基于母亲节里消费者的前两 种消费需求,汇金百货包下了徐 家汇的上影永华、新衡山、上影美 罗三大影院, 今天在指定时段组 织"消费百元即可一元抢票看电 影"活动;同时在周日母亲节当 天,还将组织黄金时段电影场送 消费者。另外,为了满足母亲节陪 妈妈逛街购物的儿女需求, 汇金 还将在母亲节档期内推出 16 个 名牌夏季时装流行发布会和 200 多个品牌的夏令促销。

大数据时代, 让智能硬件"燥"起来吧!

🂆 互联网观察

iWatch 还在秘密测试中,但由i-Watch 引发的"可穿戴的计算设备 热",却已经一发不可收。半夜深度 睡眠的时长、白天卡路里消耗的热 量……从朋友圈里越来越多人爱 委出 [JP 手环上测出的自己来看 智能设备已开始出现挡不住的普 及化苗头。当然,离开铺天盖地的

"逆天"还尚有一段距离。 "牛奶没有了,再买点西红 柿",边打开冰箱边对着挂在脖子 上蓝牙智能交互耳机念叨几句,手 机备忘录里就立刻自动生成了-份购物清单;新家的甲醛、温度、湿 度情况怎么样, 你无需以身试 "毒", 手机就能远程实时监测;通 过蓝牙技术与手机无线相连,导航 信息能实时投射到挡风玻璃上:你 的血压、体重、骨密度,测好后直接 传到手机上,可做定期健康管理; 宝贝去哪儿,有首款专为儿童设计 的可穿戴设备,安全定位、健康监 测一体化: 甚至连出门遛狗, 也有 国内首款宏物智能定位追踪系统。 是专为宠物量身打造的"可穿戴式 设备" 在日前的百度智能硬件 峰会上 做大数据牛但硬件上还是 短板的百度,却联合海尔、科龙、华 为、E 路航、佳能等多家硬件企业, 一股脑儿发布了20多款搭载百度 技术的智能硬件产品。

具体来看,加入这一计划的智

能硬件产品将获得百度方面云存 储、视频播放与解码、图片识别、智 能语音、安全、LBS等技术端口开 放。此外,这类硬件产品还能在营 销上享受一定优惠,京东商城会提 供更低的准入门槛 更优惠的销售 费用,并在重要页面区域进行展 示。按照百度在智能硬件上的云设 计思路,百度目前已经有一个完善 的云存储数据库,通过对数据库的 大数据挖掘分析,可以为用户提供 精准的技术支持,购买智能硬件设 备的用户将个人数据上传至云端, 百度 dulife 将通过智能设备采集多 维度健康数据集群,由有合作关系 的硬件厂商们将这些数据给用户 推送相应的健康生活建议,包括健 身计划,减肥食谱等,对他们的身 体数据进行专业深入解读,并提供

个性化精准健康解决方案 《中国可穿戴设备市场 研究报告》显示:预 计到 2015 年, 中 国市场可穿戴 设备市场出 货量将超过 4000 万部、 市场规模达 到 114.9 亿 元。细分到各 个领域,运动健

此前,智能硬件的发展更多地 **周干产业链的局限性而无法施展。** 上游端包括柔性屏、传感器、处理 器芯片、电池、FPC等硬件元素;中 游则主要是语音交互技术、受话 器 触控模组 体感相关产品的软 硬件系统开发;下游则是代工企业 和大部分的成品厂商,主要业务包 括外观和功能设计、实验性研制、 开发模具及定制组装 每个环节 本还都处于"各自为政"阶段

但移动互联网的开放大潮下, 百度、阿里巴巴等互联网大佬们纷 纷打起"云端"的主意。在大数据的 柔性注入下,越来越多的硬件产品 都能打出"智能牌"。尽管目前首轮 智能硬件潮还只是概念落了地,但 在接下来的几年间,预计大数据将

能很快让更多的智能硬件

"燥"起来! 据艾媒咨询发布的 康、休闲娱乐、智能 开关、医疗健康等市场 应用领域当仁不让地充当了 前四名。

"点石成金"的老凤祥故事(下)



老凤祥不仅提炼千足金,对于 其他的珍贵稀有金属,比如铂金、低 K 金等, 也有独到的提炼工艺。

珍贵的铂金提炼

上世纪90年代,铂金作为首饰 制作的素材,开始在珠宝首饰界中流 行起来。铂金拥有其他金属无法比拟 的出众特质,密度极高,坚韧耐磨,在 多种极端环境下都能保持稳定的性 质, 因而任时光流逝仍能净白如初, 永不褪色。因此, 带有 Pt 标志的首 饰、戒指,成了圈住有情人的信物。

铂金储量比黄金少, 提炼相对 困难,据悉黄金加工损耗为千分之 三,而铂金加工损耗可以达到百分 之十七。提炼铂金的能源消耗较高, 10 吨矿石经历 8 周时间仅能提炼 成1盎司铂金,而1盎司黄金仅需 5 吨矿石 5 天时间。同时,加工铂金 需要比加工黄金更高的工艺水平。 每一步工序技艺都需非常精准。

擅长"点石成金"的老凤祥,也 开始尝试铂金的提炼。一开始,老凤 祥 Pt900 首饰材料用铂和钯的元素 合成,后来因钯涨价厉害,根据行业

规定和标准,就用紫铜来代替,成本 大大下降。老凤祥专门成立了提炼 部门,大量提炼 Pt900 的铂金,取得 了良好的成果。

变废为宝的本事

除了铂金, 老凤祥还提炼低 K 金,比如14K、12K、9K的黄金。随着 首饰潮流风向的转变,低 K 金越来 越受顾客喜爱,有市场基础。老凤祥 向上海合金厂学习技术, 每年都提 炼几十公斤的低 K 金, 提供给镶嵌 厂、首饰加工厂作为原料。据说,以前 永生金笔厂造金笔尖儿的低 K 金材 料,也是老凤祥长期提纯的呢。在技 术方面也有所改良, 之前用的技术 是常压蒸发, 之后采用在密闭空间 内减压蒸发的方式, 防止有害气体 的扩散,利干保护提炼师傅和环保。

除了从贵金属矿中提炼, 老凤 祥还特别擅长变废为宝。比如,在上 世纪七八十年代, 老凤祥专门去大 型企业内回收、购买与贵金属搭界 的工业垃圾,并从中提炼回收黄金、 铂金,每年也能提炼出几公斤。

正因为如此,有些企业、个人还 委托老凤祥提炼黄金,并心甘情愿 付提炼费。为啥老凤祥的提炼费比 别家稍高一点,但为啥顾客愿意来? 说穿了不外乎老凤祥信誉好、得金率 高,从不克扣顾客的黄金。(辛矣)



老凤祥证券代码 600612.SH 900905.SH

本栏目由"老凤祥"倾情呈现本期顾问: 上海老凤祥有限公司首席发言人 王恩生